

据新华社北京7月8日电 《中共中央 国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》近日印发。这是党中央、国务院印发的第一个聚焦义务教育阶段教育教学改革的重要文件,是新时代我国深化教育教学改革、全面提高义务教育质量的纲领性文件。

义务教育质量事关亿万少年儿童健康成长,事关国家发展,事关民族未

来。意见强调,坚持立德树人,着力培养担当民族复兴大任的时代新人;坚持“五育”并举,全面发展素质教育;强化课堂主阵地作用,切实提高课堂教学质量;按照“四有好老师”标准,建设高素质专业化教师队伍;深化关键领域改革,为提高教育质量创造条件;加强组织领导,开创新时代义务教育改革发

展新局面。

中国教育学会会长钟秉林认为,意

见紧紧抓住关键要素,着眼于“教和学什么”,强化德育、体育、美育和劳动教育应有地位;着眼于“怎么教和学”,从优化教学方式、加强教学管理、完善作业考试辅导等方面提出具体措施,切实提高课堂教学质量;着眼于“谁来教学生”,强调按照“四有好老师”标准,建设高素质专业化教师队伍,同时对教育局局长、校长、教研人员队伍建设提出意见。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代 新作为 新篇章

三措并举 聚力脱贫攻坚

# 我市农村贫困劳动力转移就业成效明显

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 翟书维)近年来,我市大力实施扶贫基地吸纳就业、返乡创业带动就业、精准帮扶援助就业三项措施,全力抓好农村贫困劳动力转移就业工作,助推全市脱贫攻坚取得新成效。全市贫困人口3万余户9.3万人,目前已脱贫2.5万户7.8万人(其中稳定脱贫1.3万户4.2万人)。建档立卡贫困劳动力16123人,有劳动能力且有就业愿望的贫困劳动力15448,实现就业15448人,实现有劳动能力且有就业愿望的贫困劳动力应就业尽就业。

### 就业创业扶贫基地吸纳贫困劳动力

为鼓励更多经营实体吸纳贫困劳动力,使贫困劳动力就近就地就业,市人社局、市扶贫办联合出台了《漯河市就业创业扶贫基地认定和奖励办法》,对吸纳建档立卡贫困劳动力达到10人和20人的,分别给予5万元和10万元奖励。截至

2018年底,全市共建成市级就业创业扶贫基地29个,落实扶贫基地奖励资金180万元,带动贫困劳动力就业2944人。其中,河南顺琪农业发展公司、临颍县兴达木业公司、舞阳县诚信鞋业公司的项目被省表彰为“返乡下乡创业助力脱贫攻坚优秀项目”。同时,各县区结合当地实际,开展了扶贫就业创业基地建设工作。其中,舞阳县在全县13个乡镇新建了15个扶贫就业创业基地,招引入驻项目15个,吸纳就业951人,带贫就业355人。源汇区建成8个扶贫基地,带动29个贫困劳动力就业。

### 返乡下乡创业带动贫困劳动力就业

农民工、大学生、复转军人等群体返乡下乡创业,是带动贫困劳动力就业稳定增收的重要渠道。为引导更多的有志之士返乡下乡创业,助力脱贫攻坚,我市每年召开返乡下乡创业工作推进会,隆重表彰

在返乡下乡创业助力脱贫攻坚中涌现出的“创业之星”,每人给予5000元奖励。人社部门相继出台了《漯河市农民工返乡创业实施意见》《市级创业引导资金管理办法》《市级农民工返乡创业示范园区认定管理办法》。开展市级农民工返乡创业示范园区认定工作,对发挥作用较好的园区优先认定。建立园区奖补机制,对市级农民工返乡创业示范园区给予10万元一次性奖补。全市共建成临颍县现代木业家具产业园、舞阳县返乡创业示范园区等市级农民工返乡创业示范园区16个,落实奖补资金150万元,带动就业约2.5万人,各类园区共带动建档立卡贫困户就业5600多人。河南华宝农业开发公司蘑菇种植辐射

4个乡镇8个行政村,共建设香菇大棚507座,带动2000户贫困户脱贫。临颍县曲阳现代木业家具产业园有个体户1300多家,其中95%以上是由返乡农民工发展起来的;2018年底实现工业总产值150亿元,上缴税收1.45亿元,带动就业约1.5万人,其中贫困劳动力80余人。

### 精准帮扶贫困劳动力就业

人社部门建立农村贫困劳动力信息台账,坚持做到“一月一排查,月底动态清零”。发挥市场促进贫困劳动力就业主渠道作用,实行市、县人才市场用人单位和求职者“双免费”,(下转2版)

### 脱贫攻坚的漯河行动

# 党建引领“创文” 共建美丽家园

——源汇区“党建带创建、创建促党建”工作纪略

■本报记者 石慧英 李丹  
通讯员 姜科峰

平整的道路,整洁的楼道,规整的车位,多样的健身器材,多彩的“创文”宣传墙……以往一个个管理棘手的老旧小区和背街小巷在小区党小组、业主委员会、楼长、单元长等引领下悄然发生变化,如今的源汇区面貌焕然一新,居民交口称赞。

### 过去脏乱差 如今洁净美

炎夏时节,位于建设路上的二针家属院里,居民李秀兰买菜回来碰见几位老邻居,大家正说着话,刚好遇见了带队来小区视察社区“创文”工作的源汇区委书记王继周。李秀兰说:“以前啊,这家属院里真是脏乱差,一下雨路都难走。现在你瞅瞅,哪儿都是干干净净的。”大家你一言我一语,纷纷为这些年的“创文”工

作取得的效果点赞。“有阵子,院里有人外出几天没在家,一回来都不敢认了,还以为走错地方了呢!”老人们都认为,这小区变化大着呢。“这次王书记来视察,也是在考虑为我们这些老年人规划建一个活动室,不仅院子里的老人们有了休闲好去处,一些孤寡老人还可以在那里用餐。”李秀兰说。

记者随后来到与二针家属院隔不远的宏泰家园小区。过去,该小区存在乱堆乱放、私搭乱建的现象;如今,统一粉刷和绿化的小区像个美丽的小花园。小区整修了道路、疏通了下水道,彻底整治了卫

生死角,安装了可移动式垃圾箱和旧物回收箱,加大了保洁力度,老旧小区发生了翻天覆地的变化。群众直言:“老房换新装,旧小区变美了!”

### 坚持党建引领 打造“红色小区”

走进金地雅苑小区,记者看到,小区大门旁边悬挂的金色党徽和党徽下“永远跟党走”几个红色大字熠熠生辉,正对着小区大门的一条长廊里依次悬挂着雷锋、张富清等先进人物的语录和事

迹。漫步在小区里,社会主义核心价值观、“不忘初心、牢记使命”等宣传内容随处可见。“这个小区288户居民中共有党员40名,社区党员6名,‘家在社区党员’34名,设立一个党支部及7个党小组。”建设西路社区工作人员介绍道,“这里是党支部党员公示栏,设有政策宣传岗、环境保护岗、卫生保健岗,每位党员的岗位职责一目了然。”记者在走访中还看到,小区大门口公布有党支部党员分布图,每个单元门口张贴着党小组党员分布图,党员居民门口悬挂着红色的“共产党员户”标牌。“红色小区”的确名副其实。

源汇区还有很多像金地雅苑小区这样的“红色小区”,小区内成立了党小组,不仅对小区管理起到了积极作用,同时也推动了源汇区“创文”工作深入开展。在党小组的带领下,众多老旧小区设置了丰富多彩的“创文”宣传栏,让小区居民在潜移默化中受到文明的熏陶。小区党小组和党员密切配合,(下转2版)

# 临颍:村级集体经济工业园助力乡村振兴

■本报记者 王培  
通讯员 韩静 王九思

近年来,临颍县为增强基层党组织活力,发展壮大村级集体经济,依托特色产业、区位条件等优势,致力破解人才、资金、空间、技术等制约村级集体经济发展的现实难题,杜绝以往村级集体经济发展的“小、散、乱、污”现象,因地制宜探索村级集体经济发展的有效形式,创新采取设施集中建设、资源集约利用、项目集中摆放、产业集群发展和飞地经济的“四集一飞”模式,在全县统一规划建设5个村级集体经济工业园,走出了一条发展壮大

村级集体经济新路子,为乡村振兴奠定良好基础。

强化领导聚合力。该县高度重视村级集体经济经济发展工作,定期研究,大力推动,倾力扶持。县委十三届八次全会确定了村级集体经济2018年“清零”、2019年“消薄”的目标任务,先后出台了《关于发展壮大村级集体经济的实施意见》和《临颍县村级集体经济工业园管理办法(试行)》。成立了由县委书记任组长的村级集体经济发展工作领导小组,负责工业园的决策、组织、协调工作;成立了由县委组织部、县扶贫办等相关单位组成的村级

集体经济办公室,负责工业园的综合管理工作,并建立工业园重大事项联席会议制度。

“四个统一”建园区。按照“典型带动、因地制宜、点面结合、集约发展”的基本思路,依托木业、食品、装备制造三大产业,近郊乡镇交通区位和土地资源优势,在县产业集聚区、杜曲现代家居产业园区和现代物流园区三个园区,皇帝庙乡和固厢乡两个近郊乡镇,统一规划建设五个工业园。工业园统一采用市场化运作模式,整合上级扶持资金,采取国有投资平台建设、委托第三方建设、政府回购等方

式统一建设。工业园实行所有权与经营权分离制度,由县发展村级集体经济工作领导小组领导组建五个具体的工业园日常管理机构,统一进行日常管理。承担园区内规划设计、建设施工、工程招投标、土地管理、企业管理、社会治安等工作。工业园收益以各工业园为单位进行核算,由工业园日常管理机构每年按照村级所占份额比例进行分配。

明确功能抓定位。该县坚持把工业园作为村级集体经济发展的孵化器、助推器,工业园建成的标准化厂房只面向村集体出售,(下转2版)

# 我市“双随机、一公开”监管工作走在全省前列

加大推进力度 实现“四个率先”

本报讯(记者 谢晓龙 通讯员 王丽雅)2019年2月,《国务院关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的意见》颁布后,市市场监管局加大“双随机”推进力度,着力做到“四个率先”,我市“双随机、一公开”监管工作持续走在全省前列。

一是在全省率先建立年度联合抽查机制。第一时间制订“双随机、一公开”跨部门联合抽查实施方案和市场监管局内部抽查实施方案,明确任务、责任分工。2019年,我市继续成为全省第一个制订年度联合抽查实施方案和市场监管局内部抽查实施方案的省辖市。二是在全省率先出台年度跨部门“双随机”抽查计划。2019年,我市继续完善“双随机”抽查计划,涵盖全市21个部门十多个领域,实现了市场监管领域执法部门和监管事项的全覆盖。三是在全省率先开展跨部门“双随机”抽查。今年3月15日,市市场监管局联合市金融工作局、市人社局在全市范围内开展投资类企业“双随机、一公开”跨部门抽查,这是我市连续三年在全省率先开展“双随机、一公开”跨部门联合抽查工作。四是在全省率先推进“信用+智慧监管”工作。研发升级漯河市“双随机、一公开”监管平台,对信用等级好的市场主体有效降低抽取概率;对信用风险高的市场主体,纳入重点监控名单,提升了抽取概率,开创了对违法者“利剑高悬”、对守法者“无事不扰”的信用监管新模式。

### 要闻简报

## 统计显示:70年来 我国经济结构不断升级

国家统计局8日发布新中国成立70周年经济社会发展成就系列报告之二。报告显示,新中国成立以来,特别是改革开放以来,我国经济结构发生深刻变化,经济社会发展快速向高质量发展阶段迈进。

## 地方各级行政首长防汛抗旱中 造成重大灾害将被追责

国家防汛抗旱总指挥部近日印发的《地方各级人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》规定,地方各级政府行政首长对本行政区域防汛抗旱工作负总责。今后防汛抗旱工作中,地方各级政府行政首长如因思想麻痹、工作疏忽或处置失当而造成重大灾害后果的,将被追究领导责任,情节严重的依法严肃处理。

均据新华社

### 举报黑恶线索人人参与

### 打击黑恶犯罪人人有责

有奖举报电话:  
0395-110 15239567110(只接受信息举报)  
信箱:lshscjbjzx@163.com



扫一扫下载漯河日报“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河名城网”微信公众号

社会主义核心价值观

友善

友善,是人们和睦相处的一种道德行为,是人们之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,努力形成社会主义的新型人际关系。